

地量复地量 A股缩量盘整何时休

证券时报记者 钟恬

5月即将收官,A股市场的弱势震荡格局仍然延续。近期上证综指成交频现地量,昨日又再度跌破1200亿元,创下2014年10月以来的新低。而低迷的气氛也感染了深成指,其昨日成交也继续缩量,创出近期新低。随着深沪两市双双缩量盘整,而沪股通等外部资金则正在放量流入。

两市同步见地量

昨日上证综指低开下探,盘中再度击穿2800点,随后震荡向上,银行、铁路基建、券商等积极护盘,助力收复2800点大关,但由于量能不足,指数始终无法打破僵局,盘面上热点匮乏,人气十分低迷。至收盘,除了上证综指微涨0.05%外,其他指数全线收跌。昨日上证综指的成交金额再度跌破1200亿元,全日成交1178亿元,创出2014年10月以来的一年多新低;同时深成指则微跌0.46%,明显缩量,全日成交2179亿元,刷出3月12日以来新低。

5月25日,上证综指成交缩减至1178亿元,为今年以来首次跌破1200亿元(不计今年1月7日因股指熔断而成交的799.82亿元),创下2014年10月以来的新低。昨日这一纪录再次被刷新,上证综指成交缩量至1156亿元。相较于2015年5月底至6月初,沪市成交多次冲破万亿元,目前交易额仅为当时顶部成交金额的约10%。而5月以来,上证综指的日均成交金额约为1460亿元,相较4月份的日均成交金额2107亿元,缩量约30%。

昨日深市也同步缩量,全日成交金额为2179亿元,创出今年3月12日以来的两个多月新低。自5月10日以来,深市的成交金额均在3000亿元以下,月度日均成交金额约为2736亿元,相较于4月份的日均成交金额3588亿元,缩量近24%。不计1月7日股指熔断的成交额,今年以来,深成指在正常交易日中,总共有5个交易日的成交金额小于昨日的成交金额,其中两个交易日成交金额跌破2000亿元,即2月15日的1997亿



朱慧卿/供图

元和3月11日的1757亿元,后者为今年以来最低成交金额。

值得一提的是,沪指、深成指成交地量频现,而外资却加快了资金流入的步伐。昨日沪股通大幅净流入达29.85亿元,仅次于4月13日的35.61亿元、3月2日的29.92亿元和1月27日的44.85亿元。

市场有望走出盘局

5月以来,随着地量的频刷,指数的震荡,投资者都在期待大盘何时突破这种僵局。

国都证券认为,从连续6周震荡

盘整、成交额持续低量、杠杆资金基本降无可降、沪股通逆势持续净流入等判断,预计本轮调整基本到位。不过,短期在美元加息预期升温、美元走强而人民币贬值的压制下,难以随外围市场回暖而展开像样的反弹。市场仍需等待月度经济数据、A股纳入MSCI的评估结果、美元议息会议声明等三大靴子落地,预计A股继续窄幅盘整。而展望中期,下一波真正触底反弹或需等待改革攻坚落地有声、资本市场制度改革红利释放、美元弱势回调等积极信号。

财富证券则认为,市场有望逐步走出盘局。经历一个多月的震荡调整后,市场持续缩量盘整,下跌动力不足,反弹

概率正在增大。随着后市政策预期的逐渐明朗,A股纳入MSCI指数以及深港通开通日期的临近,风险偏好有望修复,市场将走出盘局,形成一波值得参与的反弹行情,建议投资者积极调整持仓结构,重点配置有业绩支撑的低估值蓝筹。

广证恒生的观点相对保守,认为目前A股市场的换手率为2.95倍,接近两年区间的低端。市场赚钱效应不足,近期频繁出现“今天拉涨、明天低开套人”的走法,促使资金采取保守策略。后续需等待强势股补跌完成带来反弹的微观基础,等待美联储加息不确定性落地带来反弹的宏观基础。建议投资者耐心等待更好的进攻机会,控制好目前仓位。

牛散融资炒股被套 所持GQY视讯遭强平

证券时报记者 刘良文

还记得那个豪言GQY视讯在50元以下不减持的“牛散”姚国际吗?近日他食言了,不过是被迫的,被强行平仓减持,减持均价仅为18.78元,距其目标价有不小的距离。

GQY视讯(600076)5月30日晚间公告,公司近日收到股东姚国际通知,由于去年至今资本市场大幅下跌等不可抗力的原因造成其账户亏损严重无法偿还融资,中国银河证券于5月20日开始对姚国际所持信用账户股票实施强制平仓收回本息的操作,截至5月26日强平使其所持有的公司股份已被动降至公司总股本的4.7%。如此一来,其持仓股份将

不受5%股东减持公告的限制。

公告显示,上述被强制平仓股票数量为323.49万股,占公司总股本1.52%,交易均价为18.78元/股。

据证券时报·莲花财经(ID:lianhuacaijing)记者调查,姚国际与GQY视讯的“牵手”始于2015年。姚国际在2015年4月7日至2015年5月21日间通过银河证券客户信用交易担保证券账户以集中交易方式增持公司无限售条件流通股1061.89万股,占公司总股本的5.01%。增持价格区间为18.01至26.16元。

在姚国际举牌后,GQY视讯股价也曾一度大幅上扬。至2015年6月3日,公司股价突破40元大关。不过,此

后形势急转直下。2015年6月份的暴跌,使得GQY视讯股价折去3成。此时,姚国际又站了出来,在2015年6月29日、6月30日、7月1日以及7月15日持续增持,累计买入257万股,并称不排除继续增持。以买入区间加权均价来看,姚国际此番买入成本超过24元。

姚国际被称为A股市场最牛散户之一。其最著名的投资要数2014—2015年期间通过潜伏中源协和(600645)获利逾2亿元。来自中源协和公开披露的信息则显示,姚国际出现在中原协和2014年半年报的前十大股东行列,而从2014年6月份到2015年1月19日,中源协和的股价一路向上从23元左右涨到45.13元,涨幅高达90%多,随后到2015

年4月底停牌前,继续攀升至79.34元,累计涨幅高达240%。保守估计,姚国际通过减持中源协和股票套现的金额也在2亿元以上。

另外,从投资风格看,“牛散”的姚国际采取的是快进快出的操作手法。据公开资料显示,姚国际这个名字也出现在和晶科技(300279)、拓邦股份(002139)、天泽信息(300209)、海南海药(000566)的2015年一季报的十大股东名单,都是“新进”,并且均未触及举牌线。值得一提的是,姚国际“押宝”精准,上述公司中,和晶科技和拓邦股份都因拟筹划重大事项,已经先后停牌。从其买入时间点看,保守估计平均收益率率超过20%。

证券时报记者 郑灶金

本周一,A股继续窄幅盘整,沪指微涨0.05%。5月9日大跌之后,沪指一直维持窄幅盘整的格局,最近15个交易日累计下跌0.34%,区间振幅不足3%;在大盘走势不明朗之时,机构的操作也出现分歧,本周一多只个股出现机构博弈,这些个股股价多大幅波动,有的涨停,有的大跌。

具体来看,上海新阳、同方国芯、七星电子等三只周一涨停的个股均出现机构博弈。上海新阳周一高开高走,午间收盘前封住涨停,股价日K线收出8连阳,8个交易日累计涨近三成。上海新阳当日的盘后数据显示,其买入金额最大的前五席位中,有四家为机构,合计买入

1.29亿元,占当日成交金额的逾三成,另外,东方证券上海浦东新区银城中路证券营业部也买入超过6400万元;卖出方面,两家机构卖出超过2200万元上海新阳。

同方国芯周一也涨停,股价放量突破最近十几个交易日的盘整格局。同方国芯当日的盘后交易数据显示,当日四家机构合计买入2.04亿元,占当日成交金额的逾两成,其中买入金额最大的机构扫货1.11亿元;另外,申万宏源证券上海闵行区东川路证券营业部也买入接近4000万元。卖出方面,一家机构卖出超过800万元。其他个股中,七星电子周一也放量涨停,其当日卖出金额最大的席位即为机构,卖出接近5800万元;同时,买入方面也有两家机构,合计买入6750

万元。其他个股中,金新农上周五尾盘拉升,封住涨停,但在控股股东拟减持不超过10.84%股份的消息影响之下,金新农本周一低开低走,午后封死跌停。盘后数据显示,金新农周一的交易主要是机构在博弈,四家机构合计买入接近3200万元,同时,五家机构合计卖出超过1亿元。

另外,光线传媒在停牌一个多月后于本周一复牌,当日大跌逾9%。当日盘后数据显示,四家机构合计卖出1.47亿元光线传媒,占当日成交金额的逾一成;同时,买入方面也有两家机构,合计买入超过1800万元。迈克生物周一也是低开低走,大跌近9%,当日的盘后数据显示,有五家机构合计卖出1.42亿元,另外,三家机构买入超过3000万元。

“五最”搅动市场 A股变盘倒计时

证券时报记者 汤亚平

最触动投资者心态的是监管趋严。管理层更加重视市场基础建设,监管思路正在发生改变。股灾之后,证监会领导班子以及交易所的一些主要领导逐步迎来换届,新任证监会主席刘士余履新以来,近三个月的时间里,随着监管的趋严,投资者心态已经由对金融去杠杆、流动性边际收紧的担忧,逐步转向对A股基础建设释放的市场改善信号的关注。

最让投资逻辑改变的是不确定性。A股成交量依然低迷,昨日沪深两市合计成交3301亿元。特别是沪市昨日成交量萎缩至1155亿元,再度刷新今年1月7日熔断以来的近5个月新低。导致市场低迷主要是不确定性因素的存在,如美国加息节奏导致的汇率波动,国内流动性边际改善受限,深港通启动等。

最让市场纠结的是缩量。自5月9日跳空向下突破调整以来,A股大盘围绕2800点做窄幅震荡的格局已维持了16个交易日,如此揪心的局面何时能够结束,如果按照斐波那契数列来推算,本周四和周五是两个至关重要的时间窗口。在这个时间窗口前后市场出现变盘的概率相当大,而且指数也存在着反弹的需求,因此短线反弹可谓是一触即发,变盘进入倒计时。

长期横盘后的变盘是上下两可,而通常是横有多长竖有多高。股市总是在涨跌之间轮回,一旦调整结束起码会出现交易性机会。

最值得投资者点赞的是外资。昨日上午,海外最大的RQFII A股ETF—南方富时中国A50 ETF接获逾2亿个基金单位的净申购,即约有20亿元人民币资金净流入该ETF。这是该基金成立以来接获的最大单日申购。据接近南方A50的人士称,因看好A股6月将被纳入MSCI新兴市场指数,并憧憬深港通将于近期宣布启动时间表,上周以来持续有资金流入南方A50。

昨日A股银行股护盘,外资抄底明显,截至收盘,沪股通剩余额度为100.15亿元,净流入29.85亿元。沪股通连续11天净流入,累计净流入逾90亿元。

万达商业私有化报价上调 投资者仍然“用脚投票”

证券时报记者 吕锦明

昨日是港股期指结算日,恒生指数呈现先跌后升的走势,盘中最多曾上升至190点,高见近一个月新高,收市报20629.39点,升52.62点,总成交比前一个交易日增加近5%至585.23亿港元。

从个股及板块表现看,中资电力股整体反弹,其中,华润电力升幅近3.5%,报11.94港元,成为最强势的蓝筹股;华电国际大升5.8%,报4.02港元;另外,澳门短期内将公布5月博彩收入,在港上市的博彩股有资金支持,其中,美高梅中国涨幅超过4%,银河娱乐升1.3%,金沙中国涨2%。

昨日值得关注的个股,是在公布私有化方案后于下午复牌的万达商业。该公司控股股东万达集团(联合要约人)提出全面收购,总价约344.55亿港元,并拟撤回公司在H股的上市地位。每股H股要约代价为52.8港元,较3月29日即紧接公司刊发有关初步参考价的公告日期前的交易日的收市价溢价约44.5%,较初步参考价溢价约10%。

虽然控股股东提高了私有化的报价,但万达商业在昨日午后复牌的表现却没有迎来“掌声”——平开在50港元,盘中最高见50.3港元便掉头回落,一度低见48.5港元,成为表现最弱恒生国企指数成分股,收盘报49.25港元,跌幅1.5%。

值得注意的是,公司表示,联合要约人将不会提高要约价。另外,由于全体内资股股东已签订不可撤回承诺,内资股股东将不会被提出同类要约,因此,联合要约人已向执行人员申请豁免遵守收购守则的规定。根据中国法律

机构博弈加剧 逾2亿资金抢筹同方国芯

证券时报记者 郑灶金

本周一,A股继续窄幅盘整,沪指微涨0.05%。5月9日大跌之后,沪指一直维持窄幅盘整的格局,最近15个交易日累计下跌0.34%,区间振幅不足3%;在大盘走势不明朗之时,机构的操作也出现分歧,本周一多只个股出现机构博弈,这些个股股价多大幅波动,有的涨停,有的大跌。

具体来看,上海新阳、同方国芯、七星电子等三只周一涨停的个股均出现机构博弈。上海新阳周一高开高走,午间收盘前封住涨停,股价日K线收出8连阳,8个交易日累计涨近三成。上海新阳当日的盘后数据显示,其买入金额最大的前五席位中,有四家为机构,合计买入

1.29亿元,占当日成交金额的逾三成,另外,东方证券上海浦东新区银城中路证券营业部也买入超过6400万元;卖出方面,两家机构卖出超过2200万元上海新阳。

同方国芯周一也涨停,股价放量突破最近十几个交易日的盘整格局。同方国芯当日的盘后交易数据显示,当日四家机构合计买入2.04亿元,占当日成交金额的逾两成,其中买入金额最大的机构扫货1.11亿元;另外,申万宏源证券上海闵行区东川路证券营业部也买入接近4000万元。卖出方面,一家机构卖出超过800万元。其他个股中,迈克生物周一也是低开低走,大跌近9%,当日的盘后数据显示,有五家机构合计卖出1.42亿元,另外,三家机构买入超过3000万元。

另外,光线传媒在停牌一个多月后于本周一复牌,当日大跌逾9%。当日盘后数据显示,四家机构合计卖出1.47亿元光线传媒,占当日成交金额的逾一成;同时,买入方面也有两家机构,合计买入超过1800万元。迈克生物周一也是低开低走,大跌近9%,当日的盘后数据显示,有五家机构合计卖出1.42亿元,另外,三家机构买入超过3000万元。

值得注意的是,周一多只大跌的个股也出现机构博弈,其中一些个股为近日的强势股。例如具有OLED概念的中颖电子在3.4月份时一路大涨,本周一则跳空低开,收盘逼近跌停。中颖电子周一的盘后数据显示,卖出金额最大的前五席位清一色为机构,五家机构合计卖出1.16亿元,占当日成交金额的逾一成,买入方面也有一家机构,不过仅买入700余万元。